

Короткой строкой

У исполкома «Единой России»

новый руководитель

У исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия» новый руководитель. С 12 июля его возглавляет **Ольга Сергеевна Минева**.



Жители нашего района знают Ольгу Сергеевну как грамотного, энергичного и принципиального человека. Последние годы она успешно руководила Первомайским детским домом.

В местном отделении ВПП «Единая Россия» в Пречистом находится и приемная депутатов Ярославской областной Думы П. А. Смирнова и А. В. Кузьмина.

(Наш корр.)

Сработали оперативно

МЧС России по Ярославской области проводит операцию «Школа», в рамках которой наша противопожарная служба отрабатывает действия при пожарах в образовательных организациях.



Пожарные прибыли в Шильпуховский детский дом, где были организованы профилактические учения.

«Пожар» случился в актовом зале детского дома в 11:00. В это время с оглушительной силой сработала пожарная сигнализация. Ответственные за противопожарную безопасность отключили электричество, достали огнетушители и набрали номер пожарной службы. Пожарная машина подъехала с точностью минута в минуту к предполагаемому очагу возгорания. Действия пожарных точны и профессиональны. Всё проходит оперативно и слаженно. «Пожар» ликвидирован за секунды.

Эвакуация проведена строго по правилам. Воспитатели, всегда показывающие хорошие знания во время учений, «эвакуировали» детей быстро и без всяких нарушений техники безопасности. Ребята из детского дома тоже оказались хорошо подготовлены. Каждый знает, как правильно себя вести при пожарах, что нужно делать и куда следует звонить в случае обнаружения возгорания.

Кроме того, во время учений пожарные проверяют водоисточники, которые спасут в случае бедствия. С водой в деревне Шильпухово полный порядок, а это значит, что даже к самым экстренным возгораниям коллектив готов.

Юлия БОЙЦОВА

Площадь скошенных трав в районе увеличилась на 772 гектара

День ото дня сельхозпроизводители района продолжают пополнять запасы сочных и грубых кормов. Так, за две прошедших недели августа площадь скошенных трав в районе увеличилась на 772 гектара. За это же время запасы зеленой массы на силос возросли на 750 тонн, сена – на 1126 тонн.



Всего же на минувший вторник в траншеи уложено на силос 6281 тонна зеленой массы, сена запасено 1503 тонны.

Больше всех зеленой массы на силос заложено в СПК «Соть» – 2450 тонн. В СПК «Верный путь» ее запасы составляют 1725 тонн.

Среди сенозаготовителей впереди ООО «Скалинский» и СПК «Верный путь» – по 200 тонн. В ООО «Пречистенский» сена заготовили 190 тонн, в СПК «Луч» – 188 тонн.

(Наш корр.)

Конкурсы

Дорогие читатели!

До окончания конкурса фотографий «Дети и лужи – радость без границ!» осталось менее 10 дней. Спешите сфотографировать своего ребенка в море брызг и, возможно, именно эта фотография станет победителем конкурса. **Конкурс продлится до 25 августа.** Авторы самых интересных фотографий будут награждены памятными призами.

26 августа Пречистое отметит свой очередной день рождения. Ждем пожеланий любимому поселку в виде смс на номер телефона **8 920 101 63 03**. Все поздравления будут опубликованы бесплатно в праздничном выпуске «Призыва» 26.08.2017г. Просьба указывать имя и фамилию отправителя.

Поздравь Пречистое с праздником лучше всех!

Гражданский долг

Выборы рыбалке не помеха



На фото: член Первомайской территориальной избирательной комиссии Ирина Ярославцева.

Скажу честно, я не фанат рыбалки: сидеть на речке днями напролет, уставившись на поплавок, удовольствие для меня небольшое. Но в тихие летние вечера я вовсе не против взять удочку и походить по заводям. На летнюю рыбалку ездил на большие и малые реки, а вот на озере рыбу не ловил. И вдруг – удача! – друзья пригласили меня на десять дней погостить у них в Переславле-Залесском. Разумеется, рыбалка на Плещеевом озере была гарантирована. А тут как раз и ежегодный отпуск подоспел: короче, грех было отказываться.

Я согласился, сказав, что 6-7 сентября и приеду. А после телефонного разговора вдруг вспомнил: 10 сентября выборы губернатора Ярославской области.

Пропустить это важнейшее в политической жизни области событие я никак не мог, а потому вновь взялся за сотовый телефон. – Вы уж меня простите, но давайте перенесем сроки рыбалки: мне 10 сентября дома надо быть – на выборах проголосовать, – позвонив в Переславль-Залесский, сказал я приятелям. – Да ты что? – искренне удивились те. – У нас же на это время вся компания соберется: парни из Москвы и Владимира приедут. Нет, без тебя нельзя. Да и выборы – вовсе не проблема. Возьми открепительное удостоверение. У нас в городе много избирательных участков. Вместе и проголосуем.

– Точно! – я вдруг обрадовался такому варианту. –

Завтра же в Избирательную комиссию и схожу.

Председатель Первомайской территориальной избирательной комиссии Л. В. Зарубина, когда я сказал ей о цели своего визита, меня огоршила.

– Сейчас мы никаких открепительных удостоверений на выборы губернатора Ярославской области давать не будем! – сказала она. – Теперь все значительно проще и удобнее для избирателя: если он находится за пределами постоянного места жительства, но на территории Ярославской области, он может быть включен в список избирателей по месту нахождения.

Такой вариант меня очень даже устраивал. Оставалось узнать, как это сделать.

– Переславль-Залесский Вы хорошо знаете? – прежде всего поинтересовалась Лариса Викторовна.

– Если бы... – я отрицательно покачал головой.

– Но это ж не проблема! – улыбнулась председатель территориального избиркома. – Мы с Вами сейчас в интернете в поисковой строке Яндекс-браузера наберем избирательные участки Ярославской области. Смотрите...

И правда, едва Лариса Викторовна сделала это, как на мониторе компьютера открылась Яндекс-карта Ярославской области, и на ней я увидел Переславль-Залесский с множеством синих кружочков в нем. Это и были избирательные участки.

(Окончание на 3 стр.)

Событие

Владыка Вениамин возглавил большой крестный ход в Первомайском районе



11 августа, в день рождения Николая Чудотворца, в Первомайском районе прошёл большой крестный ход, возглавляемый епископом Рыбинским и Даниловским Вениамином.

В этот день паломники из разных уголков области и России, а также благочинные церквей объехали девять храмов района, расположенных в Николо-Ухтоме, Погорелове, Семеновском, Всехсвятском, Кукобное, ст.

Скалино, Пречистом, Николо-Горе, Коже. Маршрут верующих составил около двухсот километров.

Гости и жители нашего района смогли принять участие в молебнах, которые прошли в названных выше населенных пунктах, и приложиться к святыням: иконе святителя Николая с частицей мощей, к частицам мощей Ярославских святых XX века: священноисповедника Агафангела и священномученика Николая Любомудрова, исповедника Георгия Седова, а также к Исаковой иконе Рождества Богородицы.

(Наш корр.)



ГОД ЭКОЛОГИИ

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЗА ЧИСТУЮ ВОЛГУ



ГЛАВА РЕГИОНА ДМИТРИЙ МИРОНОВ ВЫСТУПИЛ С ИНИЦИАТИВОЙ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ВОЛГИ



Приоритетный проект «Оздоровление Волги» стал главной темой на всероссийском совещании в Волгограде с участием председателя правительства РФ Дмитрия Медведева, министра природных ресурсов и экологии РФ Сергея Донского, министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаила Меня.

– Именно в бассейне Волги сложилась самая напряжённая экологическая ситуация, которая по многим позициям существенно хуже, чем общая ситуация в стране, – отметил Дмитрий Медведев.

По мнению экологов, Волга исчерпала ресурсы к самоочищению. Между тем в бассейне крупнейшей российской реки живёт свыше 60 миллионов человек – больше трети населения страны. Поэтому восстановление Волги – общероссийская задача. Инициатором формирования нового проекта выступила Ярославская область.

По словам главы региона Дмитрия Миронова, наибольший объём загрязнённых сточных вод попадает в реку от объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры и промышленных предприятий. Есть и совсем вопиющие случаи – некоторые канализации вообще не имеют очистных сооружений.

– Подобное положение сложилось не только в Ярославской, но и в других областях по всему течению Волги, – сказал Дмитрий Миронов. – Необходима масштабная реконструкция и модернизация системы водопроводно-канализационного хозяйства.

Сегодня правительство Ярославской области разрабатывает региональный проект «Волга – чистая река России» для улучшения экологического состояния реки. Областная власть делает ставку на объединение малых и средних муниципальных водоканалов на базе двух круп-

ных, в результате чего в отрасль водоснабжения и водоотведения планирует привлечь порядка 20 миллиардов рублей. В рамках проекта предполагаются реконструкция и строительство очистных сооружений в населённых пунктах области.

Как отметил глава региона, федеральный проект должен быть реализован с учётом мнения всех заинтересованных регионов, и выступил с инициативой создания рабочей группы, предложив в качестве координатора Ярославскую область.



Глава региона Дмитрий Миронов на общероссийском совещании по вопросам сохранения и рационального использования реки Волги

ОТКРЫТОСТЬ ВЛАСТИ

Благоустройство под контролем жителей



РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА «РЕШАЕМ ВМЕСТЕ!» ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В селе Новый Некоуз обустроили центральный парк. На его благоустройство было выделено более 3 млн. рублей. В обновлённом парке пешеходные дорожки выложены тротуарной плиткой, появились новые газоны, уличное освещение. В восстановлении парка активное участие приняли местные жители.

В Данилово началось благоустройство дворовых территорий. Жители ул. Гражданской много лет добивались ремонта проездов и тротуаров во дворах.

– Жители самостоятельно навели порядок во дворе, подготовив его к дальнейшим работам с участием техники, – рассказала глава городского поселения Данилов Наталия Косихина. – Всего на благоустройство территории вокруг пяти домов будет потрачено бо-

лее 4 млн. рублей. Люди очень благодарны – их услышали.

Более четырёх миллионов рублей будет также направлено на работы по ул. Петербургской, где проживает около 500 семей. К тому же, жители сами намерены обустроить дополнительные места для парковки из старого асфальта, который сегодня демонтировали дорожники. На всех этапах собственники квартир контролируют качество работ и сами принимают в них участие.

Активно идёт капитальная реконструкция спортивного зала в школе села Рождествено Мышкинского района, на которую выделено более 5,5 млн. рублей. Помещение в холодное время года не эксплуатировалось. Уроки физкультуры проводили в физкультурно-оздоровительном комплексе в Мышкине, учеников возили на автобусах.

В смету одобренной заявки вошли замена кровли, полов, общестроительные работы. В спортивном зале установили новые окна, двери, заменена система отопления. Сейчас завершается монтаж электрики, идёт покраска стен, в санитарно-бытовых помещениях устанавливаются сантехнику. Весь процесс контролирует инициативная группа из местных жителей.

Общественные приёмы – порядок и дело

НОВЫЕ СТРУКТУРЫ АКТИВНО РАБОТАЮТ С РЕАЛЬНЫМИ ПРОБЛЕМАМИ И ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Недавно общественные приёмы правительства области получили статус приёмных губернатора. Ярославцы уже смогли оценить результаты их работы. За полтора месяца в губернаторские приёмы поступило более 500 обращений граждан. В большинстве случаев проблемы удаётся решить в короткие сроки. Так удалось возобновить железнодорожное сообщение между Москвой и Угличем, отсутствовавшее четыре года.

– Всё это время граждане неоднократно обращались в различные ведомства и инстанции, но результата не было, – рассказала руководитель общественной приёмной в Угличском районе Галина Карташова. – Вопрос уже прорабатывался руководством региона совместно с ОАО «РЖД», общественная приёмная ускорила процесс.

Теперь поезд №602/601 Москва – Рыбинск заходит на станцию Углич два раза в неделю. Также через общественную приёмную жители Углича смогли добиться ремонта фельдшерско-акушерского пункта в микрорайоне Цветочном.

Общественная приёмная Большого Села помогла жителям решить давнюю проблему – неудачное размещение мусорных контейнеров рядом с жилыми домами и детским садом.

По словам местной жительницы Людмилы Лайковой, целый год они ждали рассмотрения их запроса о переносе мусорной площадки в другое место. Решить его смогли только при поддержке приёмной губернатора. Площадки в центре села ликвидированы, теперь контейнеры установлены в новом, удобном для жителей месте.

А жители Туношёнского поселения добились ремонта пешеходного моста. Эта «дорога жизни» через речку Кисьму, соединяет деревню Мокеевское со станцией Лютово.

– В Мокеевском проживают полторы тысячи человек, и для нас мост очень важен, – подчеркнул житель деревни Василий Сербин. – Без него ни до центральной дороги, чтобы потом поехать на работу, в школу.



Образование

НОВЫЕ ПОБЕДЫ «СУПЕР-ДЕТОК»!

С 1 февраля по 31 мая 2017 года проходил Общероссийский конкурс «От поколения к поколению. Школа дорожной безопасности».

Проводился конкурс Общероссийской детской общественной организацией «Школа юного пешехода» совместно с Фондом детских благотворительных программ и Общероссийской общественной организацией «Союз пенсионеров России» в рамках социально-просветительского проекта «Школа безопасности пожилого человека».

Цель конкурса – формирование уважительного, ответственного отношения общества к безопасности пожилых людей.

Проект реализовался по программе поддержки Президентом РФ деятельности некоммерческих организаций, направленной на решение важнейших социальных задач и развитие гражданского общества.

Смертность от ДТП в нашей стране, несмотря на все усилия ее предотвратить, пока еще остается на очень высоком уровне. При этом самой уязвимой категорией являются дети и пожилые люди. Проявление внимания и заботы к близкому или постороннему пожилому человеку на дороге со стороны детей помогает им самим лучше усваивать правила безопасного поведения и способствует формированию в обществе уважительного, ответственного отношения к безопасности пожилых людей. Все эти факторы должны способствовать снижению ДТП и сохранению жизни людей.

С 15 февраля по 15 мая 2017 г. в МОУ ДО Первомайском Доме детского творчества в рамках Общероссийского конкурса «От поколения к поколению. Школа дорожной безопасности» была объявлена акция «За безопасность на дорогах любимых и дорогих – все вместе!», заявленная в номинации «Безопасность на дороге «С заботой о пожилых людях».

Организовали и провели акцию обучающиеся детского образцового коллектива организаторов досуга «СУПЕР-ДЕТКИ» под руководством педагога-организатора **Ольги Сергеевны Сухановой**.

50 воспитанников вместе с руководителем и родителями приняли участие в подготовке и проведении такого значимого мероприятия!

В состав коллектива входит 4 группы обучающихся. Каждая выполняла свою «работу».

Группа детей 7-8 лет (1 год обучения) участвовала в конкурсе рисунков «За безопасность на дорогах любимых и дорогих – все вместе!» Рисунок **Дианы Тихомировой** «Всегда спешим на помощь!» получил «Приз зрительских симпатий» и был отправлен на Конкурс в номинации «Пожилый пешеход».

Вторая группа детей 8-9 лет (2-ой год обучения) приняла участие в конкурсной программе «Дорожные знаки». Вспоминали знаки, с которыми хорошо знакомы, разбирали «дорожные ситуации» и т.п. Одним из домашних заданий было познакомиться с дорожным знаком, о котором мы или не говорили на занятиях, или вообще не знаем. Нарисовать его и всё о нем рассказать друг другу. В этом им помогали дома, со слов детей, папы и мамы. Ну, а финальным этапом конкурса был «творческий экзамен» на знание дорожных знаков. Радости не было предела! Ещё бы! За экзамен каждый обучающийся получил оценку «отлично».

Этой же группе ребят было предложено участие ещё в одном этапе акции «Забота – наш долг!» Им вместе с родителями необходимо было проявить внимание к посторонним пожилым людям, заботу к своим близким – бабушкам и дедушкам, помогая им на дороге. Они обзопасили подходы к подъездам домов, где живут ветераны. Помогали пожилым людям переходить через дорогу,

Уважаемые участники дорожного движения!

Образцовый коллектив
«СУПЕР-ДЕТКИ»
обращается к вам с просьбой:

не проходите мимо пожилого пешехода,
попавшего в затруднительное положение или
намеревающегося перейти дорогу в нарушение
Правил дорожного движения!



Окажите ему помощь!
Берегите пожилых людей!
Относитесь к пожилым людям
с пониманием и уважением!

Уважаемые люди старшего поколения!
Соблюдайте Правила дорожного движения
и живите еще сто лет!
Ведь нам, молодым, так необходим ваш жизненный
опыт, ваша рассудительность и мудрость!

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА
ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!!!**

БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!!!

На фото: информационная листовка, разработанная Александрой Карасовой.

оказывали помощь в походе в магазины, оплачивали счета в банке, на почте и просто прогуливались с родным человеком, проходили по тем маршрутам, где ему придется часто ходить. **Лия Алфеева, Наталия Каширина, Дарья Мебель, Олеся Левкович** – одни из первых откликнулись для участия в данном этапе акции.

Как много у нас скромных людей! За их скромностью скрывается широкая душа. Не многие захотели запечатлеть на фото добрые поступки в адрес людей старшего поколения, сказав: «Мы это делаем искренне, от души. Не хотим, чтобы люди думали, что это все на показ». Среди них и старшая группа «СУПЕР-ДЕТОК» (8-ой год обучения) и друзья-взрослые. При этом благодарили нас за такую нужную и значимую Акцию.

Динара Колесова стала участником конкурса «Вместе безопаснее шагать по дорогам» в рамках нашей акции «За безопасность на дорогах любимых и дорогих – все вместе!». Динара познакомилась со своими любимыми дедушками, деятельность которых связана с дорогой. У дедушки Вани – с железной дорогой, а дедушки Вовы – с автомобильной. Она рассказала нам об их трудовой деятельности и о том, как вместе с ними она учит ПДД:

«Мои любимые дедушки всегда мне рассказывают о ПДД. Вместе с ними я учу Правила безопасности на дороге, обсуждаю безопасные маршруты. Дедушки, Ваня и Вова, предупреждают меня о том, чтобы я очень хорошо знала и соблюдала правила дорожного движения. Их совет для меня всегда важен, а опыт – бесценен.

Соблюдать правила дорожного движения очень важно для жизни. Я понимаю свою ответственность за свою жизнь и за жизнь окружающих меня людей – я не нарушаю правила дорожного движения!»

Было принято решение отправить творческую работу Динары Колесовой на Конкурс в номинации «Семейные ценности».

Александра Карасова с мамой разработали информационно-пропагандистскую листовку «Соблюдайте Правила дорожного движения!». Листовка была отправлена на Конкурс в номинации «С заботой о пожилых людях».

Группа обучающихся 11-12 лет (5-ый год обучения) участвовала в мероприятии «Дорожный десант. С заботой о людях». Ребята были распространены данные листовки и памятки по всему населённому пункту.

Агитационный материал содержал обращение к водителям, пешеходам разного возраста: детям, взрослым, пожилым людям. «СУПЕР-ДЕТКИ» напомнили им о том, что дорожное движение должно быть безопасным, что жизнь и здоровье пешехода или водителя в их собственных руках. И если они будут внимательны на дорогах и взаимно вежливы, то количество дорожно-транспортных происшествий сократится в разы. И конечно, напомнили об особом внимании и заботе к людям старшего поколения!

Всего за время проведения акции было распространено среди населения 30 листовок и 40 памяток на вышеназванные темы. Люди очень охотно откликаются на тему разговора о взаимном уважении пешеходов и водителей.

Коллектив «СУПЕР-ДЕТКИ» получил полное удовлетворение от проделанной с пользой работы. Более ста человек приняли участие для её организации и проведения!

Акция «За безопасность на дорогах любимых и дорогих – все вместе!» состоялась!!!

Мы очень надеемся и верим, что она помогла понять, что к пожилым людям надо относиться с добротой, пониманием, стараться помогать им. Берегите близких, относитесь к ним уважительно, окружите их теплом и заботой. Они заслужили наше почтение и уважение. Ведь это наши с вами бабушки и дедушки. Старость ждет каждого из нас. Быстро идет время...

Будьте внимательны к своим пожилым родителям, родственникам, соседям. Не отпускайте их одних на улицу, особенно в темное время суток, усильте контроль за их безопасностью. Берегите себя и своих близких!

Такие мероприятия помогают и детям успешно усвоить правила дорожного движения, узнать их историю, ориентироваться в дорожных ситуациях и на практике применять полученные знания. Проводимые мероприятия позволяют вести пропаганду по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

А мы своё дело выполнили на «отлично»!!! Два долгих месяца ждали результатов!

Итоги Общероссийского конкурса «От поколения к поколению. Школа дорожной безопасности»:

- в номинации «Безопасность на дороге «С заботой о пожилых людях» победителем стал детский образцовый коллектив «СУПЕР-ДЕТКИ» (рук. О. С. Суханова) с Акцией «За безопасность на дорогах любимых и дорогих – все вместе!»;

- в номинации «Семейные ценности» победителем стала **Динара Колесова** (рук. О. С. Суханова) с творческой работой «Мои любимые дедушки».

А так же Сертификат участника Всероссийского конкурса получили **Диана Тихомирова** и **Александра Карасова**!

Поздравляю всех с нашей общей ПОБЕДОЙ! Так держать! УРА!!!

Ольга СУХАНОВА,
педагог-организатор

МОУ ДО Первомайского Дома детского творчества

Выборы рыбалке не помеха

(Окончание.

Начало на 1 стр.)

– Выбираем подходящий участок, – продолжала она.

– А в центре города можно? – поинтересовался я. – Заодно и исторические места посмотрю.

– Разумеется, можно, – сказала Лариса Викторовна. – Вот на улице Советской в доме номер три. Как раз центр города. Исторических памятников много. Подходит?

Я утвердительно кивнул головой. Затем председатель избиркома открыла на другом компьютере свою программу, а после попросила мой паспорт и принялась вводить

данные в мое заявление.

– Паспортные данные избирателя мы включаем в реестр на право голосования, – произносит Лариса Викторовна. – В списки для голосования Вы будете включены, когда придете на избирательный участок в день выборов. Если же Вы передумаете ехать, то просто проголосуете дома.

Когда мое заявление было готово, как объяснила председатель территориального избиркома, по каналам связи государственной автоматизированной системы «Выборы» направляется в выбранную мною участковую избирательную комиссию города Переславля-Залесского. А

раз так, то неожиданным гостем на этом избирательном участке в день голосования я уже не буду.

– А где и когда я могу оформить такое заявление? – интересуюсь у Ларисы Викторовны.

– С 26 июля по 4 сентября заявления подаются в территориальную избирательную комиссию по месту жительства, – поясняет она. – Но его можно подать и в территориальную избирательную комиссию по месту Вашего нахождения в день выборов. А вот с 30 августа по 4 сентября оно может быть подано в участковую избирательную комиссию по месту своего жительства либо по месту,

где избиратель будет находиться в день выборов. Кроме того, с 26 июля по 4 сентября такие заявления принимают и многофункциональные центры.

– А вдруг у человека изменились обстоятельства и он по уважительным причинам не сможет принять участие в голосовании по месту жительства. Но произошло это, к примеру, 7 сентября? – задаю я еще вопрос.

– Ничего страшного, – Лариса Викторовна обладает всей информацией. – В таком случае с 5 сентября и до 14 часов 9 сентября он может в участковой избирательной комиссии по месту жительства офор-

мить специальное заявление и предъявив его в день голосования, проголосовать на одном из избирательных участков Ярославской области, но только на том, который включен областным избиркомом в определенный список. Он нам известен.

Если же человек по состоянию здоровья такое заявление сам подать не сможет, то территориальная участковая избирательная комиссия такую возможность ему предоставит, если он устно или письменно сообщит туда о своем желании.

Когда я подписывал упомянутое выше заявление, то обратил внимание

на узорный квадратик в верхнем правом углу. Как выяснилось, это специальный машиночитаемый код. И служит он для специальной защиты системы голосования. Кроме того, система автоматически вносит в заявление дату и время его подачи. Это служит для того, чтобы избиратель не смог повторно подать аналогичное заявление.

Двери территориальной комиссии отворилась, и вошла член этой комиссии Ирина Ярославцева, которая и выдала мне отрывной талон моего заявления. Вот и все, теперь я смогу спокойно ехать в Переславль.

Евгений ЕЛИСЕЕВ

✦ Культура

Древняя столица Руси – Владимир

Один из прекраснейших городов, расположенных по маршруту «Золотого кольца» — это Владимир. Город с многовековой историей, уникальной архитектурой и культурой.



Основание Владимира традиционно связывается с именем Владимира Мономаха, который заложил город в 1108 году. По другим данным Владимир-на-Клязьме был основан Владимиром Святославичем примерно в 990 году. Город находится в ста восьмидесяти километрах на северо-восток от Москвы. Через Владимир проходит крупная автомагистраль, соединяющая Москву и Нижний Новгород. Около двухсот лет Владимир был столицей Северо-Восточной Руси.

Владимир — край богатейшего культурного достояния России. Географическое положение Владимира всегда положительно влияло на развитие города. Более того, развитый центр способствовал формированию русской средневековой культуры, литературы, иконописи и других видов искусства. Город может похвастаться множеством историко-архитектурных памятников. Безусловно, внимания заслуживают все. Однако мы снова позволим себе выбрать то, что, на наш взгляд, является самым-самым. Это Успенский собор, Дмитриевский собор и Золотые ворота, занесённые в список мирового наследия ЮНЕСКО. Мировую известность приобрёл Государственный Владимиро-Суздальский историко-архитектурный музей-заповедник. Что ж, обо всём по порядку.

Успенский кафедральный собор

Успенский собор был построен самыми лучшими мастерами по приказу Андрея Боголюбского, решив-

шего в середине XII века превратить Владимир в столицу Суздальского княжества. Венцом этого замысла отчасти стал и Успенский собор, построенный в 1158 — 1160 гг. на холме над рекой Клязьмой. Древний облик собора восстановлен реставраторами XIX и XX вв. Примечательно, что в нём почти всегда, за исключением непродолжительного периода с 1927 по 1944 г., велось богослужение. Описать красоту Успенского собора трудно: настолько он величественен в своей кажущейся на первый взгляд простоте.

При Андрее Боголюбском собор стал хранилищем иконы Владимирской Богоматери, покровительницы Руси на протяжении столетий. Предание гласит, что икона писалась при жизни святой. Кроме того, стены церкви украшает чудесная фресковая роспись, принадлежащая руке знаменитого Андрея Рублёва.

Успенский собор — памятник Владимиро-Суздальского белокаменного зодчества домонгольского периода, который должен увидеть своими глазами каждый гость города.

Дмитриевский собор

Памятник построил князь Всеволод Большое Гнездо (в крещении Дмитрий) во имя святого Дмитрия Солунского. Собор строили русские мастера. Завершилось строительство в 1197 году постановкой иконы святого Дмитрия.

Собор представляет собой одноглавый четырёхстолпный храм. Силуэт здания лишён излишеств, прям и устремлён в небо, в возвышающуюся над чело-

вом вечность. В XV веке Дмитриевский собор утратил значение княжеского храма, став приходным, а с середины XIX века и вовсе превратился в приходскую церковь. Последняя реставрация здания проводилась в 1999 — 2004 гг., а в 2005 в соборе открылась экспозиция Владимиро-Суздальского музея-заповедника.

Владими́ро-Сузда́льский музей заповедник

Владимирский музей основан в 1854 году, с 11 сентября 1958 года он носит современное название. Музей-заповедник включает в себя историко-архитектурные памятники Владимира, Суздаля, Гусь-Хрустального, посёлка Боголюбово и села Кидекша. Указом Президента Б.Н. Ельцина в 1998 достопримечательность была включена в государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации.

Золотые ворота

Золотые ворота поражают своей белизной и строгостью формы. Редчайший памятник древнерусской архитектуры построен в 1158–1164 гг. Андреем Боголюбским. Во времена правления Андрея Боголюбского Владимир оградился валом с пятью воротами. Сегодня, увы, из княжеских врат остались лишь одни, самые главные, предназначенные для торжественных въездов — Золотые. Существует мнение, что ворота и впрямь в старину были покрыты золотом. Сейчас же мы можем ви-

деть лишь высокую белокаменную башню с четырёхметровой арочной перемычкой посередине и церковь, построенную вверху башни. Согласно легенде, князь построил церковь в честь свершившегося чуда: когда строительство ворот подошло к концу и леса убирали, своды рухнули. Под завалами остались несколько работников. Андрей Боголюбский приказал принести икону Богоматери, молился, чтобы та сохранила жизнь строителям, и его молитвы были услышаны: люди выбрались из-под руин невредимыми. Церковь, которую воздвиг правитель, дали имя Положение риз Богородицы. Во времена татаро-монгольского нашествия храм здорово пострадал и вплоть до начала XIX века не принимал прихожан. Только в начале 19 века церковь вновь построили и осветили.

В популярный туристический маршрут «Золотое кольцо» входят ещё несколько городов и сёл области: **Боголюбово, Юрьев-Польский, Суздаль, Александров**. Не пожалейте, если посетите любой из них. Например, в Суздале интереснейший кремль, древнейшие соборы и монастыри.

Владимир — кладёз древнерусской культуры. Посещать этот удивительный край лучше всего всей семьёй. Взрослым будет интересно посмотреть на то, что они видели только на страницах учебников, а детям и подросткам — познакомиться с историей родной страны из надёжных, проверенных источников.

Юлия БОЙЦОВА

✦ Реклама

ДЕНЬГИ АВАНС-ГРУПП
МИКРОКРЕДИТНАЯ КОМПАНИЯ

ТРЕБУЕТСЯ ТОЛЬКО ПАСПОРТ ☎8-800-100-52-42
ЗАЙМЫ ОТ 0.7%* ☎8-920-118-97-37
ВЫДАЧА ЗА 15 МИН

звонки бесплатные

п. Пречистое, ул. Ярославская, д. 39 (маг. «Дикси», 2 этаж) Пон.-пятн.: с 09.00 до 17.00, без обеда.
Субб., воскр. - ВЫХОДНОЙ

Займ предоставляется наличными денежными средствами на срок от 5 до 30 дней с возможностью пролонгации при условии оплаты процентов по окончании срока займа. Гражданин РФ в возрасте от 21 до 75 лет. Размер займа составляет от 1 тысячи до 25 тысяч рублей. При первоначальном оформлении от 1 тысячи до 10 тысяч рублей. Размер процентной ставки по займу определяется в процентном отношении от размера займа и составляет в день: стандартный 1% (365% годовых), льготный 0.9% (328.5% годовых) и для пенсионеров 0.7% (255.5% годовых). Займы предоставляются ООО МКХ «Аванс-Групп». Полные условия выдачи займов размещены на сайте аванс-групп.рф и в офисах организации. Свидетельство о гос. регистрации №002094818. реклама

Социальное бюро ритуальных услуг
ООО «Комбий» (г. Данилов, ул. К. Маркса, 41 а)
Оказываем полный спектр услуг по проведению похорон
Доставка тела в Даниловский морг БЕСПЛАТНО
Экстренное обслуживание: 8-915-983-88-36

Бдительность превыше всего

Внеплановая комиссия по профилактике распространения бешенства была проведена заместителем главы администрации А. В. Бредниковым в минувший понедельник.



Поводом стал недавно произошедший случай нападения бешеной лисы на пожилую женщину, проживающую в деревне Хлестово Кукобойского сельского поселения. Пострадавшая в обязательном порядке была обследована хирургом Пречистенской

ЦРБ и привита от бешенства, а убитое животное отправлено на исследование патологического материала, которое и показало наличие у лисы опасного заболевания. Работниками ветеринарной станции п. Пречистое сразу же в очаге инфекции были провакцинированы все восприимчивые домашние животные.

В ходе заседания комиссии, на которой присутствовали представители лесного и охотоведческого хозяйств, сельхозотдела, ветеринарной службы, главы поселений, представители системы образования, здравоохранения и социальной службы района, была достигнута договоренности о плотном взаимодействии всех структур в случае новых случаев нападения на людей бешеных животных, а также о повышении уровня осведомленности первомайцев о бешенстве и мерах предосторожности.

ПАМЯТКА

ВЛАДЕЛЬЦАМ ЖИВОТНЫХ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ЗАНОСА И РАСПОСТРОНЕНИЯ БЕШЕНСТВА

БЕШЕНСТВО — острая вирусная болезнь животных и человека, характеризующаяся признаками полиэнцефалита и абсолютной летальностью. Главным источником и резервуаром возбудителя бешенства являются дикие животные (лисы, еноты и др.), бродячие и безнадзорные собаки и кошки.

Человек заражается при непосредственном контакте с животными, в результате укуса или при попадании слюны больного животного на поврежденную кожу.

Уважаемые владельцы животных! Вам необходимо своевременно вакцинировать своих животных против бешенства.

Вакцинация проводится ежедневно на Первомайской районной ветеринарной станции с 8-00 до 16-00 кроме субботы, воскресения, перерыв на обед с 12-00 до 13-00.

Вакцинация бесплатная.

Мероприятия, которые необходимо предпринять при возникновении бешенства или подозрении:

— своевременно сообщать в государственную ветеринарную службу при обнаружении у себя во дворе или при контакте с дикими животными;

— ни в коем случае не ловить и не сажать в клетку диких животных;

— при укусе необходимо срочно промыть рану проточной холодной водой с хозяйственным мылом, края раны обработать 5% настойкой йода. Затем обязательно обратиться в больницу.

ОБО ВСЕХ СЛУЧАЯХ КОНТАКТА ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ С ДИКИМИ ЖИВОТНЫМИ СООБЩАЙТЕ НЕМЕДЛЕННО ПО ТЕЛЕФОНАМ

2-14-90; 2-16-90.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство № 0000000000 от 7 июля 2011 г.

Адрес редакции/издателя:

152430, п. Пречистое, Ярославская область, ул. Советская, д. 8

Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88, корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.

E-mail: volkovgazeta.prizuv@yandex.ru

Главный редактор Т. Е. Минеева

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции газеты «Призыв»

Время подписания номера в печать: по графику - вторник - 9.00, фактически - вторник - 9.00

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Полиграфия»

по адресу: г. Ярославль, ул. Республиканская, д. 61.

Тираж 800 Подписной индекс - 54960 Заказ 1668